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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas, do dia cinco, do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e três, na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro Alcântara, 
reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do vereador 
Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª Secretaria, 
Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. Solicitou ao 1º 
Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a presença unânime de 
todos os vereadores. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras 
Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Salmos 31:1 
realizado pela 2ª Secretária. Convidou para compor a tribuna de honra: equipe da 
associação amor azul. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 21ª Sessão Ordinária, realizada em 04.12.23; Proposta de 
Emenda a Lei Orgânica do Município de Redenção nº 001/2023 – CMR, de 04/12/23, 
de autoria dos Vereadores Evilázio Chaves, Neguinho Eletricista, Hugo Tomé, Renival 
Pé Quente e Jurandir, que modifica o Parágrafo Único do Artigo 16 da LOM e 
acrescenta o §2º ao Artigo 16 da Lei Orgânica do Município de Redenção – LOM, para 
fixar o número do Vereadores no Município; Projeto de Lei nº 010/2023 – CMR, de 
22/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que dispõe e modifica o Parágrafo 
Segundo do Artigo 1º, da Lei 789 de 18 de março de 2020 do Município de Redenção, 
estado do Pará e, dá outras providências; Projeto de Lei nº 012/2023 – CMR, de 
01/12/23, de autoria do Vereador Dr. Denison Moreira, que nos loteamento e 
empreendimentos imobiliários patrocinados pela iniciativa privada a pavimentação 
asfáltica deverão ser em material CBUQ; Projeto de Lei nº 013/2023 – CMR, de 
01/12/23, de autoria do Vereador João Lúcio, que autoriza a criação do Circuito Cultural, 
Gastronômico e Turístico de Redenção Estado do Pará, e dá outras providências; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2023 – CMR, de 29/11/23, de autoria do 
Vereador Prof. Marcos Sérgio, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública 
Municipal o CLUBE ATLÉTICO CENTRAL PARK –  C.A.C.P; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 028/2023 – CMR, de 29/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que 
reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 
AMIGOS AMOR AZUL DE REDENÇÃO – PA – APAAR; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 029/2023 – CMR, de 29/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que 
dispõe sobre a denominação da Oficina Ortopédica localizada no Centro Especializado 
de Reabilitação de Redenção – CER; Indicação 170/23-CMR, de 01.12.23, de autoria 
do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade da construção de praça pública no 
canteiro entre a rua Canal Central e avenida Min. Óscar Thompson Filho, abrangendo 
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a quadra 05 e 06, Setor Morada da Paz; Indicação 173/23-CMR, de 01.12.23, de 
autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade de estudo técnico para coibir 
acidentes na ponte localizada na PA-287, trecho logo após o Magnos Leilões, em razão 
de a ponte ter sido construída na curva da via. Em seguida, o Presidente fez 
ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica do Município nº 001/23 – CMR; Para a Comissão de Justiça 
e Redação Final o Projeto de Lei nº 013/23 – CMR. Em seguida, passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto 
de Lei nº 010/23 – CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Evilázio Chaves, que 
informou que a referida matéria tem boa redação, é constitucional, não consta nenhuma 
irregularidade, é oportuna, portanto, apresentou parecer pela tramitação da mesma. Em 
seguida, o Presidente apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Discutiu 
o parecer o vereador Nilton César, que informou que aconteceu apenas uma troca de 
pasta para ficar responsável pela Casa de Apoio em Barretos. Como ninguém mais se 
manifestou, o Presidente apresentou em votação o referido parecer supracitado. O 
PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente passou 
a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer 
ao Projeto de Lei nº 012/23 – CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Evilázio 
Chaves, que informou que a referida matéria tem boa redação, é constitucional, não 
consta nenhuma irregularidade, é oportuna, portanto, apresentou parecer pela 
tramitação da mesma. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o referido 
parecer supracitado. Discutiu a matéria o vereador Jurandir Guedes, que afirmou que 
a matéria tem o seu apoio e sugeriu uma emenda para que toda a empresa que 
ganhasse a licitação para fazer o asfalto que também fizesse o meio fio, sendo que são 
feitas duas licitações, uma para asfalto e outa pra meio fio e isso põe em risco o asfalto 
feito, caso em seguida não fizer o meio fio. Como ninguém mais se manifestou, o 
Presidente apresentou em votação o referido parecer supracitado. O PARECER FOI 
APROVADOR POR UNANIMIDADE. Em seguida, passou a palavra ao Relator da 
Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer global aos Projetos de 
Decretos Legislativo ns. 27, 28 e 29/2023-CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator 
Evilázio Chaves, disse que os referidos projetos de decretos legislativos citados são 
constitucionais, tem boa redação, são oportunos e estão aptos a tramitar, portanto, 
apresentou parecer global aos mesmos pela tramitação. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o parecer apresentado de forma global aos Projetos de 
Decretos Legislativo ns. 27, 28 e 29/2023-CMR.ativos. Como ninguém se manifestou, 
o parecer foi apresentado em votação. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em 
seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Nilton 
César, disse que as homenagens que são tramitando hoje foi muito bem debatida 
ontem e simplesmente pediu o voto dos colegas vereadores na aprovação em 
reconhecimento como utilidade pública a Associação Amor Azul que vem fazendo um 
belíssimo trabalho em prol as famílias que tem uma criança portadora de autismo e a 
denominação do CER que reconhecer a memória do Dr. José Carlos que tanto 
contribuiu com a nossa cidade e região. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que 
agradeceu a Deus por participar de mais uma sessão ordinária. Disse que chegou de 
Belém/PA ontem e pela primeira vez em sua vida fez uma viagem de Belém a Redenção 
de carro e para sua surpresa quase nenhum buraco na estrada, e isso é um sonho. 



3 

 

Estava dando continuidade a um tratamento de câncer de pele e agradeceu a Deus 
pela sua cura completa. Ressaltou que no dia 02 de dezembro se comemorou o dia 
nacional do câncer de pele. Teve essa doença, mas foi curado completamente, e 
agradeceu ao Dr. Fabricio cirurgia e a Deus por essa vitória. Foi diagnosticado de forma 
precoce devido as pesquisas que fez e recorrer ao tratamento adequado. Descobriu 
que era anormal aquela ferida por que usava medicamentos e não sarava e assim 
buscou informações e foi diagnosticado e logo teve os tratamentos necessários. 
Saudou a Associação Amor Azul, a secretaria de saúde Agda que solicitou que fosse 
destinadas emendas impositivas ao CER para que chegue aos portadores de autismo. 
Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que o vereador João Lúcio traz para 
esta casa um assunto importante que é a prevenção de doenças, reconheceu sim o 
trabalho do Dr. Fabricio que tem salvado muitas vidas e Redenção, portanto, agradece 
ao mesmo pela sua competência no que faz. Informou que através das emendas 
impositivas pôde destinar valores a importante setores de nossa sociedade. Informou 
que destinou emenda para a construção do estacionamento em frente o Hospital 
Regional. Parabenizou o Nilton por estar à frente representando muito bem o Hospital 
do Amor, instituição esta que também destinou valores. Destinou o valor de R$ 
62.000,00 para o CEO, que tem sim dado atendimento com qualidade aos cidadãos de 
Redenção. Encaminhou emenda impositiva ao CER no valor de R$ 62.000,00 e 
acredita que chegara sim de encontro aos autistas; destinou o valor de R$ 50.000,00 
para a Fazenda da Esperança por que merece sim este recurso; e destinou o valor de 
R$ 25.000,00 para Associação Cultural Coração de Redenção, para fortalecer a cultura 
de nossa cidade. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: 
Apresentou em discussão em 1º turno o Projeto de Lei nº 010/23 – CMR. Como 
ninguém se manifestou, o mesmo foi submetido em votação em 1º turno. FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Apresentou em discussão em 1º turno o Projeto 
de Lei nº 012/23 – CMR. Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, disse que é 
um projeto de fundamental importância, sendo que hoje tem um prefeito em nossa 
cidade que já construiu quase 70 km de asfalto de qualidade. Afirmou que o material 
de CBUQ é um material mais eficiente que traz qualidade aos asfaltos de nossa cidade. 
e esse projeto visa garantir aos loteamentos que surgirem em nossa cidade um asfalto 
de qualidade. Discutiu a matéria o vereador Jurandir Guedes, disse que solicitou a 
inclusão de uma emenda nesta matéria, para que a empresa que fizer os asfaltos que 
também fizesse os meios fios, por que quando se faz licitações separadas podem 
colocar em risco o trabalho do feito para construção do asfalto. Discorda quando diz 
que o prefeito fez 70 km de asfalto em nossa cidade, sendo assim, queria saber aonde 
estar o asfalto que o governador Helder Barbalho destinou para Redenção? E se tem 
uma contrapartida do município é obrigação, mas dizer que todo asfalto feito é do 
prefeito, discorda. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em 
votação em 1º turno o Projeto de Lei nº 012/23 – CMR. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão global os Projetos 
de Decretos ns. 027, 028 e 029/2023-CMR. Discutiu as matérias o vereador Nilton 
César, que apresentou defesa ao decreto que reconhece a Associação Amor Azul, 
onde são atendidas aproximadamente 300 crianças portadoras de autismo em nossa 
cidade e ainda esta associação ministra palestras nas cidades vizinhas para contribuir 
com as famílias que tem um ente querido portador dessa deficiência. Também 
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defendeu o projeto de decreto que nomeia o CER em homenagem ao Dr. José Carlos, 
homem que tanto contribuiu com a nossa cidade exercendo a função de ortopedista, 
devido sua simplicidade e presteza com os seus pacientes, homem que que tinha o 
senso de servir o ser humano na integra, portanto, é uma merecida homenagem e pediu 
apoio dos colegas em ambas as matérias. Como ninguém mais se manifestou, o 
Presidente apresentou em votação global, única e final os Projetos de Decretos 
Legislativos ns. 027, 028 e 029/2023-CMR. FORAM APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, 
o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL. Todos os 
vereadores dispensaram o uso da fala. Nas considerações finais: O Presidente 
agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da próxima sessão 
ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 
sessão às nove horas e quarenta e um minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 
Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sergio 
___________________ Vice-presidente.  ************************************************** 
 ************************************************************************************************ 
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